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. Seja V um espaco euclidiano real. Dados u, v € V,comov # 0 e k = , mostre que u — ko é

ortogonal a v.

. Mostre que a base candnica de P,(RR), B {1,x, xz}, nio é ortonormal em relagdo ao produto

interno dado por

1
(f.9) /0 F(Hg(n) dr.

. Sejam u,v € R?, com u = (uy, uz) e v = (v, ;). Considerando o produto interno
(u,v) = U101 + 2Uz0; — ULV — U0,

(a) Determinar m a fim de que os vetores (1 + m, 2) e (3, m — 1) sejam ortogonais.
(b) Determinar todos os vetores de IR? ortogonais a (2,1).

(c) Determinar todos os vetores da forma (m, m — 1) de norma igual a 1.

. Ortonomalize a base B = {(1,1,1), (1,-1,1), (=1,0,1)} do IR? pelo processo de Gram-Schmidt con-
siderando o produto interno usual.

. Sejam A e B vetores de M2 (R), 0 espaco vetorial das matrizes reais 2x2. Considerando o produto
interno
(A, B) = tr(B'A),

obtenha, pelo processo de Gram-Schmidt, uma base ortonormal a partir da base

ol 3 )

Nora: tr(A) é o traco da matriz A, ou seja, a soma dos elementos da diagonal. B! ¢ a transposta da matriz B.
SuGEesTAO: Escreva o produto interno (A, B) em funcéo dos elementos a;; e b;j das matrizes A e B antes de sair fazendo

contas alucinadamente.

. Considere a base canonica de P,(IR): B = {1, X, xz}. Construa, a partir dela, uma base ortonormal
pelo processo de Gram-Schmidt considerando o seguinte produto escalar:

1
(fo9) = [1 f(x)g(x) dx.

Esses polindmios sdo os polinémios de Legendre e descrevem a formas dos orbitais atomicos s, p,
d... na descricdo quéntica do atomo de hidrogénio. Eles também descrevem os chamados multipo-
los elétricos, importantes para modelar sinais emitidos de uma fonte pontual, como uma antena.



